



UNIVERSITETET I BERGEN

Det medisinske fakultet

## Innkalling til møte i programutvalg for odontologiske fag

**Tid: Fredag 8.mai 2020 kl 11-13**

**Sted: Digitalt møte i Teams**

Forfall bes meldt til e-post: [Tone.Larsson@uib.no](mailto:Tone.Larsson@uib.no) i god tid før møtet

### Godkjenning av sakslisten

#### Referat

**Orienteringsak: Om emneplanlegging på nett (EPN), ved Marit Bergheim fra fakultetsadministrasjonen.**

#### Vedtakssaker:

**Sak 6/20: Endring av karakterskala i forbindelse med utbrudd av koronavirus, omsendingssak, vedtatt 25. mars 2020**

**Vedtak:** Programutvalget vedtar at karakterskalaen bestått/ikke bestått skal benyttes ved vurdering i emnene som tilhører studieprogrammene Bachelorprogram i tannpleie og Integriert masterprogram i odontologi ut vårsemesteret 2020.

**Sak 7/20: Endring av vurderingsform for ODO-FORSK/06 og ODOMICR/06 våren 2020, omsendingssak**

**Vedtak:** Programutvalget vedtar midlertidig endring av vurderingsform for emnene ODO-FORSK/06 og ODO-MICR/06 for våren 2020, i overensstemmelse med de emneansvarlige.

**Sak 8/20: Endring av vurderingsform for ODO-KP-SEM10 (avsluttende spesialisteksamen i oral kirurgi og oral medisin)**

**Forslag til vedtak:** Programutvalget vedtar midlertidig endring av vurderingsform for emnet ODO-KP-SEM10 for våren 2020.

Sak 9/20: Oppmelding av spesialistkandidat til avsluttende spesialisteksamen i oral kirurgi og oral medisin

Sak 10/20: Oppnevning av eksamenskommissjon for spesialisteksamen i oral kirurgi og oral medisin

**Sak 11/20: Utsettelse av obligatorisk TVEPS for odontologistudenter pga situasjonen med Covid-19 pandemi**

**Forslag til vedtak:** Programutvalget vedtar at implementering av obligatorisk tverrprofesjonell læring (TVEPS) i odontologistudiet blir utsatt til 2021. Første kull med obligatorisk TVEPS-undervisning blir odontologi kull 2017.

**Sak 12/20: Karakterskala ved ny eksamen høsten 2020, ved endret karakterskala på ordinær eksamen våren 2020**

**Forslag til vedtak:** Programutvalget vedtar at for emner som har hatt endret karakterskala våren 2020 på grunn av Covid-19 pandemi, skal endret karakterskala også gjelde for ny eksamen høsten 2020.

**Sak 13/20: Avlysning av studietur for kull 2017 høsten 2020 på grunn av Covid-19 pandemi**

**Forslag til vedtak:** Programutvalget kan ikke innvilge søknad om permisjon for å dra på studietur høsten 2020. Dette er på grunn av situasjonen med Covid-19 og tapt klinisk undervisning våren 2020. Programutvalget vil senere vurdere muligheten for at både kull 17 og kull 18 kan arrangere studietur høsten 2021. Programutvalget ber studentene om å gi tilbakemelding dersom dette er av interesse.

**Orienteringssaker:**

|         |   |
|---------|---|
| O-sak 1 | Orientering om EPN, emneplanlegging på nett. Marit Bergheim orienterer  |
| O-sak 2 | Emneevaluering TPBAKBK<br><a href="https://kvalitetsbasen.app.uib.no/rapport.php?rapport_id=8082">https://kvalitetsbasen.app.uib.no/rapport.php?rapport_id=8082</a> |
| O-sak 3 | Ukerapportering til fakultetet om status for studieprogrammene<br>Muntlig orientering   |
| O-sak 4 | Notat fra faglig ledelse ved Bachelorprogram i tannpleie<br>Vedlegg: Notat 24.04.20   |
| O-sak 5 | Egenvurdering fra PuO til fakultetet 2019/2020<br>Vedlegg: Kort egenvurdering   |
| O-sak 6 | Status utveksling høsten 2020<br>Muntlig orientering  |
| O-sak 7 | Status praksisstudiet august 2020<br>Muntlig orientering  |
| O-sak 8 | Status hospitering sykehjem august 2020<br>Muntlig orientering  |

**Eventuelt**

Inge Fristad  
Leder

Tone Larsson  
Sekretær

## **Endring av karakterskala i forbindelse med utbrudd av koronavirus**

---

På grunn av situasjonen med Covid-19 pandemi, har universitetet vært stengt siden 13. mars. For å sikre at studentene så langt som mulig ikke blir forsinket i utdanningene sine, er det innført flere midlertidige forskrifter og tiltak som gir universiteter og høyskoler utvidede fullmakter.

«§ 2-7. Dispensasjon fra akkreditert studietilbud på grunn av tiltak knyttet til covid-19 (koronaviruset)  
Institusjoner kan gjøre nødvendige endringer i forutsetningene for akkreditert studietilbud for å etterkomme pålegg fra myndighetene knyttet til å hindre spredning av covid-19 (koronaviruset). Dette gjelder blant annet nødvendige endringer i krav til undervisningsform, vurdering, eksamen og praksis.  
Institusjonen kan ikke gjøre endringer i det samlede læringsutbyttet for utdanningen.»

Ett av tiltakene som foreslås er endring av karakterskala for eksamener. Ledelsen ved fakultetet anbefaler at karakterskalaen Bestått/ikke bestått benyttes for resten av vårsemesteret 2020.

Studentorganisasjonen har også bedt om en slik endring. Ledelsen ved Institutt for klinisk odontologi støtter tiltaket.

«Avgjørelsen om hvilken karakterskala som skal benyttes for det enkelte emne, delegeres til programutvalgene. Fakultetets vurdering er at det er gode argumenter for å bruke karakterskalaen bestått/ikke bestått på undervisningsemner der eksamen endres fra digital skoleeksamen til digital hjemmeeksamen, mens bachelor- eller masteroppgaver som gjennomføres med ingen eller små endringer i forhold til normalen, fremdeles med fordel kan bruke karakterskalaen A-F. For emner som ikke eies av et bestemt studieprogram, er det ansvarlig institutt som bestemmer hvilken karakterskala som skal brukes.

For eventuell ny vurdering (kontinuasjon) i høstsemesteret 2020 vil disse prinsippene opprettholdes dersom situasjon med avstengt campus vedvarer. Dersom situasjonen er normalisert og vi kan gjennomføre vurdering som normalt, vil vurdering bli gjennomført i tråd med gjeldende emnebeskrivelse både når det gjelder vurderingsordning og bruk av karakterskala.» (fra brev i vedlegg 2)

Programutvalget har fått fullmakt til å avgjøre hvilken karakterskala som skal benyttes for det enkelte emne. Det anbefales at master- og bacheloroppgaver vurderes som normalt. For

bacheloroppgaven i tannpleierstudiet og prosjektoppgaven i odontologistudiet benyttes normalt skalaen bestått/ikke bestått, så her blir det ingen endring.

Saken behandles på omsending med kort frist, for at vi så snart som mulig kan sende varsel om vedtaket til studenter og fagmiljø.

**Forslag til vedtak:** *Programutvalget vedtar at karakterskalaen bestått/ikke bestått skal benyttes ved vurdering i emnene som tilhører studieprogrammene Bachelorprogram i tannpleie og Integriert masterprogram i odontologi ut vårsemesteret 2020.*

**Vedlegg:**

1. Notat frå fakultetet til programutvalgene fredag 20. mars 2020
2. Fullmakt frå fakultetet 24. mars 2020



Institutt for klinisk odontologi  
Klinisk institutt 2  
Klinisk institutt 1  
Institutt for biomedisin  
Institutt for global helse og samfunnsmedisin  
Programutvalgene ved MED

Referanse

2020/3588-EIDA

Dato

24.03.2020

## Fullmakt til endring av karakterskala i forbindelse med utbrudd av koronavirus

Vi viser til følgende endring i Studietilsynsforordningen, som trådte i kraft 19. mars 2020:

«§ 2-7. Dispensasjon fra akkreditert studietilbud på grunn av tiltak knyttet til covid-19 (koronaviruset)

Institusjoner kan gjøre nødvendige endringer i forutsetningene for akkreditert studietilbud for å etterkomme pålegg fra myndighetene knyttet til å hindre spredning av covid-19 (koronaviruset). Dette gjelder blant annet nødvendige endringer i krav til undervisningsform, vurdering, eksamen og praksis. Institusjonen kan ikke gjøre endringer i det samlede læringsutbyttet for utdanningen.»

På bakgrunn av denne forskriftsendringen har fakultetet i notat utsendt til programutvalgene 20. mars fremmet forslag om at vurdering ved MED kan sensureres etter karakterskalaen bestått/ikke bestått for resten av vårsemesteret 2020. Forslaget var begrunnet i studentens endrede læringssituasjon, antatt varierende kvalitet på undervisning og ønske fra formelle studentorganisasjoner.

Programutvalgene ble bedt om å gi tilbakemelding på om dette kunne være en felles ordning for hele fakultetet, eller om det kunne være ulike behov for de enkelte utdanningene. Basert på innspill fra programutvalgene vurderer fakultetet dette slik:

Dette er et UiB-internt notat som godkjennes elektronisk i ePhorte

- Avgjørelsen om hvilken karakterskala som skal benyttes for det enkelte emne, delegeres til programutvalgene.
- Fakultetets vurdering er at det er gode argumenter for å bruke karakterskalaen bestått/ikke bestått på undervisningsemner der eksamen endres fra digital skoleeksamen til digital hjemmeeksamen, mens bachelor- eller masteroppgaver som gjennomføres med ingen eller små endringer i forhold til normalen, fremdeles med fordel kan bruke karakterskalaen A-F.
- For emner som ikke eies av et bestemt studieprogram, er det ansvarlig institutt som bestemmer hvilken karakterskala som skal brukes.

For eventuell ny vurdering (kontinuasjon) i høstsemesteret 2020 vil disse prinsippene opprettholdes dersom situasjon med avstengt campus vedvarer. Dersom situasjonen er normalisert og vi kan gjennomføre vurdering som normalt, vil vurdering bli gjennomført i tråd med gjeldende emnebeskrivelse både når det gjelder vurderingsordning og bruk av karakterskala.

Vennlig hilsen

Steinar Hunskår  
prodekan for utdanning

Ørjan Leren  
seksjonssjef

Kopi:  
Medisinsk studentutvalg (MEDSU)



Programutvala ved MED

Dato

20.03.2020

## Ekstraordinære tiltak i utdanningane grunna virusutbrotet

Universitetet i Bergen har no vore avstengd i ei veke grunna utbrotet av koronavirus, ein situasjon utan sidestykke frå tidlegare. For å sikre at studentane så langt som mogeleg ikkje vert forsinka i utdanningane sine, er det innført fleire midlertidige forskrifter og tiltak som gjev universiteta og høgskulane utvida fullmakter.

Det er om anna vedteken ein [mellombels forskrift](#) ved Universitetet i Bergen som inneheld reglar om forkunnskapskrav, obligatoriske arbeidskrav, sensurfristar og fråver. I tillegg er det innført [forskrift](#) som lar institusjonane gjere unntak frå nasjonale retningslinjer og rammeplanar (RETHOS) i tilpasning av undervisning for å sikre studentanes gradsfullføring. RETHOS har enno ikkje formelt trådd i kraft for profesjonsutdanningane ved MED, men forskrifta er likevel eit signal om at vi kan gjere naudsynte tilpasningar hjå oss.

## Mulig endring av karakterskala

Eit anna av dei ekstraordinære endringane finnes i [studietilsynsforskrifta](#), som vart vedteke av NOKUT i går. Endringane skal gje institusjonane fleksibilitet til å nytte alternative undervisnings- og vurderingsformar medan campusane er stengde.

«§ 2-7.Dispensasjon fra akkreditert studietilbud på grunn av tiltak knyttet til covid-19 (koronaviruset)

Institusjoner kan gjøre nødvendige endringer i forutsetningene for akkreditert studietilbud for å etterkomme pålegg fra myndighetene knyttet til å hindre spredning av covid-19 (koronaviruset). Dette gjelder blant annet nødvendige endringer i krav til undervisningsform, vurdering, eksamen og praksis. Institusjonen kan ikke gjøre endringer i det samlede læringsutbyttet for utdanningen.»

I gjeldande situasjon, utan campusundervisning, har studentane ein sterkt endra læringssituasjon. Kvaliteten på utdanninga varierer truleg frå emne til emne , og er meir utfordrande å sikre og dokumentere enn før. I tillegg er fleire studentar sjuke, har omsorg for born, i innsats som helsepersonell eller opptekne på anna hald.

Endringane frå NOKUT legg til grunn at vi no kan vere fleksible med gjennomføring av undervisning, men at det samla læringsutbyttet skal ha høgste prioritet. Kombinert med utfordringane studentane opplever, kan det difor vere fornuftig at fakultetet avgrensar vurdering til kva grad av læringsutbytte som er godt nok for å bestå (bestått/ikkje bestått), heller enn å gradere ytterlegare (A-F). Dette er også ønska av studentane i formelle organ.

Som prodekan for utdanning innstiller eg difor på at alle fakultetet sine eksamenar for resten av semesteret vert vurdert etter karakterskalaen *bestått/ikkje bestått*. Dette medfører at eksamen må utformast med tanke på ein slik endra skala. Forslaget er at fakultetet vedtek dette samla for alle i kraft av dei unntaksforskriftene vi no har. Vi ber om tilbakemelding frå programutvala om dette er ein grei framgangsmåte. Kvart utval må bestemme sjølv for sine utdanningar. Dersom eit eller fleire av programutvala ikkje ønskjer denne ordninga, vil fakultetet alternativt gjere vedtak om å delegere vedtaksretten til programnivå.

**Vi ber om tilbakemelding på e-post til [utdanning@med.uib.no](mailto:utdanning@med.uib.no) innan måndag 23. mars 2020 kl 12.00.**

Vennleg helsing

Steinar Hunskår  
prodekan for utdanning

Ørjan Leren  
seksjonssjef

---

ENDRING AV VURDERINGSFORM FOR  
ODO-FORSK/06 OG ODO-MICR/06  
VÅREN 2020

---

I lys av Covid-19-epidemien og nedstenging av campus ved UiB for våren 2020, har det vært skissert alternative vurderingsformer til ordinære skoleeksamener eller vurderingsformer med obligatorisk oppmøte (mappeevalueringer, muntlig eksaminering).

For følgende emner i spesialistutdanning i odontologi våren 2020, foreslås følgende, midlertidige vurderingsformer (vurdering i ODO-FORSK/06 ble avholdt 17. – 20. mars beslutning fra fakultetsledelsen 13. mars), i overensstemmelse med de emneansvarlige og etter deres ønsker:

| Emnekode     | Emneansvarlig      | Opprinnelig vurderingsform               | Ny, midlertidig vurderingsform   |
|--------------|--------------------|--|--|
| ODO-FORSK/06 | Kamal B.E. Mustafa | Mappeevaluering med muntlig presentasjon | 4 dagers hjemmeeksamen i Inspira   |
| ODO-MICR/06  | Piotr M. Mydel     | Skoleeksamen, skriftlig                  | Muntlig evaluering via Zoom, mulig tilknyttet Inspira for digital sensur |

**Forslag til vedtak:** Programutvalget vedtar midlertidig endring av vurderingsform for emnene ODO-FORSK/06 og ODO-MICR/06 for våren 2020, i overensstemmelse med de emneansvarlige.

## Utsettelse av obligatorisk TVEPS for odontologistudenter pga situasjonen med Covid-19 pandemi

---

Programutvalget har tidligere (sak 41 /19) vedtatt at TVEPS, tverrprofesjonell læring, skal inngå som obligatorisk del av emnet TPBASAM for odontologistudentene. For emnebeskrivelse, se: <https://www.uib.no/emne/TVEPS>

Første odontologikull med obligatorisk TVEPS-undervisning skulle være kull 2016, og studentene skulle delta på TVEPS høsten 2020.

På grunn av utbruddet av Covid-19 ble den kliniske undervisningen ved IKO stengt fra og med 13. mars. Dermed har studentene gått glipp av mye klinisk undervisning i vårsemesteret 2020. Høsten 2020 vil være preget av at studentene har mye å ta igjen. Vi vet heller ikke foreløpig hvor mange studenter som kan være i klinikken samtidig til høsten. Derfor er det viktig at timeplanen for klinikkundervisning kan legges mest mulig fleksibelt, slik at vi sikrer at studentene får tatt igjen mest mulig, og kan komme på et forsvarlig klinisk nivå. TVEPS-undervisningen vil føre til at hver enkelt student må ha fravær fra to til tre klinikkøkter. Dette er ikke ønskelig i den situasjonen som har oppstått pga Covid-19 pandemien.

Programutvalget ønsker derfor å utsette obligatorisk TVEPS-undervisning for tannlegestudentene med ett år, til 2021, slik at første kull med obligatorisk TVEPS-undervisning blir kull 2017.

**Forslag til vedtak:** *Programutvalget vedtar at implementering av obligatorisk tverrprofesjonell læring (TVEPS) i odontologistudiet blir utsatt til 2021. Første kull med obligatorisk TVEPS-undervisning blir odontologi kull 2017.*

**Vedlegg:** hjkhkhkhkhkhk

## Karakterskala ved ny eksamen høsten 2020, ved endret karakterskala på ordinær eksamen våren 2020

---

Programutvalgene fikk fullmakt til å endre karakterskala våren 2020, med bakgrunn i ekstraordinære tiltak i forbindelse med utbruddet av Covid-19.

Programutvalgene har meldt tilbake til fakultetet at eksamener ved odontologi- og tannpleierstudiet skulle bruke karakterskalaen bestått/ikke bestått ut vårsemesteret. Tilsvarende endringer har blitt innført ved andre fakultet. I den forbindelse har det foregått en diskusjon om hvilken karakterskala som skal brukes ved ny eksamen (kontinuasjoneksamen) høsten 2020 for de emnene som har endret karakterskala i vår.

Avgjørelse om hvilken karakterskala som benyttes på ny eksamen høsten 2020 inngår i programutvalgenes gjeldende fullmakt. Fakultetets anbefaler at dersom ny eksamen gjennomføres under normale omstendigheter bør det benyttes opprinnelig vurderingsform og karakterskala iht. emnebeskrivelsen.

Hvis eksamen blir arrangert som ordinær skoleeksamen er selve eksamensformen tilbake til normalen. Dette kan tale for å gå tilbake til karakterskalaen A-F.

I så fall vil det bli ulik karakterskala for samme emne innenfor samme studiekull. Et argument for å benytte Bestått/Ikke bestått er at det i størst mulig grad bør benyttes lik karakterskala for samme emne for alle på samme kull.

Studentene som skal ta ny eksamen har fått samme undervisning og muligheter til forberedelse som de som tok eksamen i vår. Det kan tenkes at undervisningssituasjonen ikke har vært optimal for en del av studentene, avhengig av hjemmesituasjon med mer. Dette kan tale for å benytte karakterskalaen bestått/ikke bestått også ved ny eksamen.

**Forslag til vedtak:** *Programutvalget vedtar at for emner som har hatt endret karakterskala våren 2020 på grunn av Covid-19 pandemi skal endret karakterskala også gjelde for ny eksamen høsten 2020.*

### Vedlegg:

- Brev fra fakultetet 7.4.2020: Ny eksamen høsten 2020 ved endret karakterskala på ordinær eksamen våren 2020



Institutt for global helse og samfunnsmedisin  
Klinisk institutt 2  
Institutt for biomedisin  
Klinisk institutt 1  
Institutt for klinisk odontologi  
Programutvalgene ved MED

Referanse

2020/3588-EIDA

Dato

07.04.2020

## **Ny eksamen høsten 2020 ved endret karakterskala på ordinær eksamen våren 2020**

Vi viser til tidligere utsendt brev til programutvalgene, der det delegeres fullmakt til å endre karakterskala for eksamener våren 2020, med bakgrunn i ekstraordinære tiltak i forbindelse med utbruddet av koronavirus. Programutvalgene har meldt tilbake til fakultetet om de endringer som er gjort og en rekke emner har fått endret karakterskala fra A-F til bestått/ikke bestått.

Tilsvarende endringer har blitt innført ved andre fakultet. I den forbindelse har det foregått en diskusjon om hvilken karakterskala som skal brukes ved ny eksamen (kontinuasjoneksamen) høsten 2020 for de emnene som har endret karakterskala i vår.

Avgjørelse om hvilken karakterskala som benyttes på ny eksamen høsten 2020 inngår i programutvalgenes gjeldende fullmakt. Fakultetets anbefaling er likevel at dersom ny eksamen gjennomføres under normale omstendigheter bør det benyttes opprinnelig vurderingsform og karakterskala iht. emnebeskrivelsen.

Vennlig hilsen

Steinar Hunskaar  
prodekan for utdanning

Ørjan Leren  
seksjonssjef

Dette er et UiB-internt notat som godkjennes elektronisk i ePhorte

## Avlysning av studietur for kull 2017 høsten 2020 på grunn av Covid-19 pandemi

---

Kull 2017 har kontaktet programutvalget angående studietur. Henvendelsen gjaldt utsatt frist for å søke om studietur høsten 2020, siden det er vanskelig å planlegge en slik reise nå under Covid-19 pandemien. Studentene spurte også om mulighet for å dra på studietur i et senere semester.

På grunn av reiserestriksjoner og smitterisiko vil det være vanskelig for kullet å dra på studietur denne høsten. I tillegg er det viktig at klinisk tjeneste blir høyt prioritert og at det er mest mulig fleksibilitet når IKO kanskje må legge alternative timeplaner for kullet denne høsten.

**Forslag til vedtak:** *Programutvalget kan ikke gi studentene på kull 2017 permisjon for å dra på studietur høsten 2020. Dette er både på grunn av situasjonen med Covid-19 og på grunn av tapt klinisk undervisning våren 2020. Programutvalget vil vurdere muligheten for at både kull 17 og kull 18 kan arrangere studietur høsten 2021. Programutvalget ber studentene om å gi tilbakemelding dersom dette er av interesse.*

**Vedlegg:**

NOTAT 24.04.20

Til Programutvalget for odontologiske fag

v/leder Inge Fristad og sekretær Tone Larsson

### **AD Koronavirus og konsekvenser av nedstenging av klinikk ved Tannpleierutdanningen**

- Opptak av nye Tpl. studenter høst 2020
  - Det er anmodes om at det ikke overbookes ved opptak til Bachelorstudiet i tannpleie denne høsten pga. den spesielle undervisningssituasjonen (med flere enn et par studenter). Økt antall studenter kan medføre at undervisningen må spres, og at man da trenger økt bemanning.
- Konsekvenser av nedstenging av klinikk fra 13.03.20 for kull 2 og 3
  - Kull 2 (nå 1) har hatt mange færre klinikkøkter enn det som er oppsatt på vårsemesteret ifølge studieplanen
  - Dette medfører blant annet at de må jobbe sammen to og to i høstsemesteret
  - Det har vært vanlig praksis å jobbe slik i 2. semester når de begynner med pasientbehandling
  - Det er viktig å opprettholde faglig kvalitet – dette gjelder alle kull
  - Pga. begrenset bruk av ultralyd instrumenter (aerosoldannende behandling) trengs forsvarlig antall håndinstrumenter (scalere) tilgjengelig når studentene kan være tilbake i klinikken.
- Hygienetiltak
  - Det må utarbeides klare retningslinjer for hva som skal benyttes for å forhindre smitte
- Reglement for antall forsøk ved skriftlige/muntlige prøver
  - Det er ønskelig med en avklaring over hvordan reglementet fungerer i praksis.
  - Det bør foreligge et skriftlig reglement.

Bachelorutdanningen i tannpleie ved seksjon for forebyggende tannpleie, gerodontologi og samfunnsodontologi.

Gro Stenerud

Eli-Karin Søvdsnes

Kristin S. Klock

Overtannpleier

Faglig leder

Seksjonsleder

## Egenvurdering fra Programutvalg for odontologiske fag

Programutvalg for odontologiske fag har ansvar for Bachelorprogram i tannpleie, Integrrert masterprogram i odontologi, Kvalifiseringsprogrammet for tannleger med utdanning fra utenfor EU/EØS-området og Spesial-/spesialistutdanning for tannleger.

Programutvalget for odontologiske fag rapporterer i det følgende om utvalgets arbeid for studieårets arbeid og planer for studieåret 2020/2021 i henhold til fakultetets bestilling.

### *Satsingsområder, planer og prioriteringer for studieåret 2020/2021*

**Bachelorprogram i tannpleie** Det har i studieåret 2019 vært et pågående arbeid med justeringer i studieprogrammet, med hovedvekt på første studieår. Bakgrunnen har vært stort frafall i første studieår. Tiltakene ser så langt ut til å ha effekt. I 2020/21 vil hovedsatsningen være rettet mot de nye nasjonale retningslinjene for Bachelorprogrammet som ble vedtatt i januar 2020 (RETHOS). Programutvalg for odontologiske fag har startet arbeidet med å kartlegge hvordan Bachelorprogrammet i tannpleie oppfyller disse læringsutbyttene. Alle emneansvarlige vil være viktige i kartleggingen av hvordan studiet totalt sett oppfyller læringsutbyttene som er listet opp i de nye nasjonale retningslinjene. Kartleggingen tar utgangspunkt i et matriseskjema der alle læringsutbyttene fra samtlige emner skal plasseres inn. På denne måten vil vi kunne identifisere hvilke læringsutbytter som vi mangler og som vi eventuelt må inkludere i tannpleierstudiet. Som en fortsettelse av denne kartleggingen planlegger vi et heldagsseminar hvor alle emneansvarlige vil bli invitert.

Et annet satsningsområde i 2020/21 vil være programevaluering av programmet. Det er nedsatt en arbeidsgruppe som vil ha hovedansvar for å koordinere evalueringen. Ekstern programsensor vil bli involvert i prosessen og det er utarbeidet en skisse til dette oppdraget. Evalueringen vil ta utgangspunkt i UiBs kvalitetssystem for utdanning. Oppfølging av resultater fra Studiebarometeret vil bli en integrrert del av dette arbeidet, og arbeidsgruppen vil i stor grad involvere studentene i arbeidet.

**Integrrert masterprogram i odontologi** Gjennomgangen av de nye nasjonale retningslinjene for tannlegestudiene, vedtatt i 2020 (RETHOS), må sees i lys av forslaget til ny studieplan for dette studieprogrammet. Ved eventuell godkjenning av ny studieplan, vil hovedfokus være rettet mot implementering av planen. Arbeidet med de nasjonale retningslinjene må skje parallelt og være klare i god tid før studiestart 2021.

**Spesialistutdanningen** Arbeidet med kvalitetssikring og kvalitetsutvikling av spesialistprogrammene må sees i lys av Helsedirektoratets arbeid med ny samarbeidsmodell for spesialistutdanning i Norge som involverer Tannhelsetjenesten sine kompetansesenter. De tre universitetene som har spesialistutdanning som en del av sitt oppdrag, er med i utredningsarbeidene. Samtidig har MEDFAK og UiB sentralt vært involvert i den problematiske økonomisituasjonen som er knyttet til programmene. Det er utfordringer knyttet til finansiering, fremtidig organisering og langtidsplanlegging av spesialistutdanningene så lenge dette utredningsarbeidet foregår.

**Kvalifiseringsprogrammet** for utenlandske tannleger. Programutvalget følger opp dette programmet i tråd med det utfyllende reglement som ble vedtatt i Fakultetsstyret våren 2018. Programmet er etterspurt og har lite frafall og god gjennomstrømning.

En annen utfordring som PU nå er stilt overfor er nedstengningen av klinikken, som potensielt kan føre til stort bortfall av klinisk tjeneste for kullene dette gjelder. Det kan bli behandling av mange saker relatert til dispensasjoner og fremdrift på grunn av manglende klinisk trening dersom nedstengningen vedvarer. I henhold til KD skal forsvarlighetshensyn og nedre grense i forhold til læringsmål ikke fravikes. For noen svake studenter kan dette føre til manglende progresjon i studiene. Dette gjelder alle studieprogrammene, siden alle har et betydelig innslag av praktisk ferdighetstrening som bortfaller i denne perioden.

### *Gjennomførte og planlagte emne- og programevalueringer*

Odontologi- og tannpleierstudiet inneholder emner som tilhører Institutt for biomedisin, Klinisk Institutt 1 og 2 og Institutt for klinisk odontologi. Emneevalueringene skal legges ut i UiBs studiekvalitetsbase.

Ved Institutt for Biomedisin evalueres alle gjennomførte emner hvert år. Her er det ofte lav svarprosent.

Ved Institutt for klinisk odontologi evalueres hvert emne hvert 3. år. I studieåret 2019/20 ble disse emnene evaluert:

Høsten 2019:

OD3KOS-K4, OD3KOS-K5, OD3SAM

Våren 2020 evalueres disse emnene:

OD2FERD2, OD1INTRO, OD3ALM, OD3PED-K4, OD3PED-K5, OD3RØN, OD3PASM, TPBAFORI/II, TPBAKJE, TPBAPER

### ***Tiltak for å øke gjennomføring på normert tid***

Generelt har Bachelorprogrammet i tannpleie hatt forsinkelser knyttet til stor strykprosent og frafall første studieår. Tiltakene som ble gjennomført i 2019 ser ut til å ha hatt en effekt. Videre tiltak vil bli vurdert i forbindelse med rapporten som følger av programevalueringen i 2020. For de andre studieprogrammene er frafall og gjennomføring bedre. På tannlegestudiet er det i dag et antall som samsvarer med utdanningsnormen på 48 studenter på 2. og 3. studieår.

### ***Arbeid med å få på plass studentaktive og varierte undervisnings- og vurderingsformer***

Situasjonen som oppstod i forbindelse med Corona-epidemien har satt fart på digitale løsninger innen undervisning. Dette gjelder både på institutt-, fakultet- og universitetsnivå. Ny studieplan i odontologi legger opp til mer studentaktiv undervisning. Dette vil bli et viktig element ved implementeringen av studieplanen om den blir vedtatt.

Inge Fristad

PU-leder for odontologiske fag.